



## 美緬因州槍擊案刺激 槍支銷量大增

特說，從周四開始，他商店的銷量增長了4倍。阿約特說：“我們看到了恐懼。”

顧客們在停車場排隊，有人排隊長達一小時才買到槍。

25歲的顧客喬丹說：“當人們擔心自己的生命受到威脅且沒有什麼可以自衛的時候，他們就來到了這裏。”

另據法新社美國劉易斯頓10月28日報道，緬因州警方今天說，在一家酒吧和一個保齡球館開槍打死18人、隨後自殺的男子存在嚴重的精神健康問題。但他能夠合法購買武器，因為他從未被迫接受治療。

調查人員仍在努力確定羅伯特·卡德25日在劉易斯頓實施大屠殺的動機。不過據報道，他一直有幻聽且患有偏執癡。

調查人員還發現卡德留給親人的一張“紙質”便條，上面寫有他手機和銀行賬戶的密碼。調查人員還說，這張便條的語氣很像一封遺書。

卡德被發現擁有一件槍械，其中一支是長槍。這全部是合法購買的，因為他從未被迫送進精神病院。(編譯/龍君)

參考消息網10月30日報道——據美國《華盛頓郵報》網站10月28日報道，一名槍手在緬因州劉易斯頓開槍打死18人，打傷13人。慘案發生後，萊克茜·克爾走進該市以北10英里(1英里約合1.6公里)處一家熙熙攘攘的槍械店，平生第一次宣稱她要買一支槍。

周四，即槍擊案發生的第二天，槍手仍然在逃。幾乎所有其他商鋪都遵守了就地躲避的居家建議，一些槍械商店卻開門營業，以回應對購槍興趣大增的居民。店家稱，槍案發生後各類槍支的銷售量都異常高。

槍械店老板說，買家列舉了各種理由，包

括擔心在大規模槍擊事件中成為目標；擔心州或聯邦政府為回應槍擊案而迅速限制人們購槍。一些人還談到自己可能會遇到槍手。不過這種情況已經變得沒有實際意義，因為周五晚上槍手已被發現死亡，顯然死于自殺。

在特納市的東北槍械店，店主尼克·阿約

## 美國聯邦大選案法官裁定特朗普噤聲令恢復效力



新華社北京10月30日電——美國華盛頓聯邦地區法院法官塔尼亞·丘特坎29日裁定，她就共和黨籍前總統唐納德·特朗普發布的噤聲令恢復生效。

特朗普受聯邦指控試圖推翻2020年總統選舉結果案主審法官丘特坎本月16日裁定，特朗普不得口頭攻擊本案檢察官、法院職員和潛在證人，可對司法部作批評性聲明，也可譴責所受刑事指控存在政治動機。

丘特坎發布噤聲令後，特朗普辯護律師向

上一級法院提起上訴，并向丘特坎申請噤聲令在辯方上訴期間暫緩執行。丘特坎本月20日裁定噤聲令暫緩生效。29日，丘特坎裁定恢復噤聲令效力。據路透社報道，暫無法獲知丘特坎所作裁決具體內容。美聯社報道稱，這意味着無法確認丘特坎作此裁決的理由以及噤聲令具體範圍。

按照美聯社說法，丘特坎29日的裁決與本案控方、司法部特別檢察官杰克·史密斯團隊有關。控方指認，噤聲令暫緩生效期間，特朗普的社交媒體言論反映出他仍嘗試影響並恐嚇本案潛在證人。史密斯團隊9月曾向法院申請對被告頒布噤聲令，理由是特朗普指認史密斯「精神錯亂」以及聲稱丘特坎帶有「高度黨派傾向性」。

據美國廣播公司爆料，控方正爭取特朗普時期任白宮辦公廳主任的馬克·梅多斯轉為證人。特朗普近期在社交媒體上談及梅多斯向史密斯提供證詞的可能性，遭控方指認其實是向梅多斯「傳遞確鑿無疑的威脅信息」。

特朗普29日晚在社交媒體上抨擊丘特坎當

天所作裁決，稱民主黨籍總統約瑟夫·拜登的「腐敗政府剛奪走了我依據憲法第一修正案所擁有的言論自由權利」，這樣做「違憲」。

另據法新社報道，紐約州一起聯邦民事訴訟的主審法官日前也對特朗普發布噤聲令，並因其兩次違反法令而施以總計1.5萬美元罰款。特朗普和兩個兒子在這起訴訟中被指虛報家族企業地產價格，以換取貸款和保險優惠。

特朗普是首名受到刑事指控的美國前總統，正就91項指控同時對聯邦和州各兩起刑事訴訟。他對全部指控拒不認罪，堅稱遭受「政治迫害」，政敵意圖借助訴訟阻止他參加2024年總統選舉。聯邦大選案和「密件風波」案均由史密斯牽頭調查，另外兩起訴訟分別是紐約州「封口費」案和佐治亞州2020年總統選舉計票結果案。

特朗普以2020年11月總統選舉存在大規模舞弊為由拒絕接受選舉結果，其支持者2021年1月6日衝擊國會大廈，企圖阻止國會認證拜登勝選，進而釀成導致5人死亡、約140人受傷的騷亂。(海洋)

## 新聞 國際簡訊

1. 俄羅斯國防部長紹伊古：俄僅會在遭到核打擊或國家存亡受威脅時使用核武器。

2. 聯合國機構：加沙地帶民衆搶奪物資，社會秩序呈崩潰現象。



3. 以色列總理辦公室發言人稱以方「堅決拒絕」停火，因為「停火是巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)所希望發生的」。該發言人同時表示，以色列軍隊並不計劃長期停留在加沙地帶，將在「保證哈馬斯被打敗」後撤出。

4. 美軍在敘利亞多處基地遭伊拉克民兵武裝襲擊。

5. 埃及宣布：以色列氣田關閉，埃及天然氣進口已經降至零。

6. 颶風「奧蒂斯」已致墨西哥48人死亡。

國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 比利時將在北海建全球首個“能源島”

參考消息網10月30日報道

據日本《每日新聞》10月27日報道，比利時政府正在推進世界首個“能源島”建造計劃，打造聯通海上風電設施與國內外輸電線的紐帶。作為應對氣候變化的一環，能源島建成後有望提高輸電網絡的使用效率，但也面臨國際規則制定和擴容比利時國內輸電網絡等課題。

該計劃將在距離比利時西北部沿海城市奧斯坦德45公里處的北海海域實施，將在海上架設混凝土樁架，通過向其注入沙子的方式進行填埋，建成面積約為5公頃的人工島。島上將修建輸變電設施、港口設施、直升機停機坪，與此同時在人工島周邊海域建設數百個海上風電機組。

風電機組總的輸出功率將達到3.5吉瓦，預計可滿足比利時2030年時電力需求的15%。此外還將經由北海與英國和丹麥

聯通輸電線路，實現電力融通。

比利時輸電企業埃利亞電力公司將負責人工島和輸電設備的運營。公司首席執行官克裏斯·佩特斯在接受《每日新聞》採訪時指出：“通過與他國實現電力融通，輸電線的運轉率將從五成左右提高到八成以上。”他還強調了打造能源島的諸多好處：“將多種設備集成於海面上的一個地點，成本要比在陸地上修建變電站和跨國輸電設備低得多。”

除比利時、英國、丹麥之外，包括德國、荷蘭在內的歐洲九國提出了到2030年和2050年分別將現有的北海海上風力發電總量從目前的30吉瓦擴大至120吉瓦和300吉瓦的目標。如果各國能夠加強合作，將實現更高效的電力供應。致力於遏制氣候變暖的歐盟將為此提供1億歐元的財政援助。

目前人工島施工方已經通過競標確定，預計2024年開工，2026年竣工。人工島周邊海域將劃分為三個區域建設海上風電場，2024年開始招標，預計在2028年至2030年建設完成。之後開始建造人工島上的輸變電設施，按計劃從2030年起供電。

不過通脹正在推高工程建設支出，僅人工島造價就將高達6億歐元，雖說成本仍低於陸地設施，但算上輸變電設施，總的施工費用有可能因為材料漲價和融資成本上升從最初設想的20億歐元飆升至30億歐元以上。

丹麥也在制定類似的人工島修建計劃，但鑒於工程費用高企，正在研究改為鋼結構的造價更低的海上平臺模式。(編譯/劉林)

比利時海岸附近正在建設的一座海上風電場(路透社)

